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Medienmitteilung 

Beschlüsse der Gemeinderatssitzungen vom 16. und 30. April 2025 
 

Transportauftrag Schwimmunterricht verlängert 

 

Der Gemeinderat Glarus Nord verlängert den bestehenden Transportauftrag für den Schwimmunter-

richt bis Ende Schuljahr 2026/27. Der Vertrag mit der Autobetrieb Sernftal AG wird gemäss Vereinba-
rung weitergeführt. 

 

 

Leistungsvereinbarung mit Spielgruppe Möwe genehmigt 

 

Der Gemeinderat genehmigt eine Leistungsvereinbarung mit der Spielgruppe Möwe in Bilten für die 

Jahre 2024 bis 2026. Die Vereinbarung regelt unter anderem einen Sockelbeitrag von 75 Franken pro 
Kind und Halbtag sowie den Mietzins für die Räumlichkeiten, der ebenfalls von der Gemeinde getragen 
wird. Dies entspricht einem Betrag von jährlich CHF 34'620 – der Betrag kann aufgrund der genauen 
Anzahl der Kinder variieren. Grundlage der Vereinbarung bilden das Konzept „Frühe Kindheit“ und das 
Kinderbetreuungsgesetz. Der Abschluss von Leistungsvereinbarungen mit wiederkehrenden Ausga-
ben zwischen CHF 25'000 – 50'000 unterliegt dem fakultativen Referendum. 

 

 

Leistungsvereinbarung mit Verein brüggliEVENT genehmigt 

 

Der Gemeinderat schliesst mit dem Verein brüggliEVENT eine Leistungsvereinbarung ab. Der Verein 
organisiert seit 2022 die Fasnacht in Niederurnen. brüggliEVENT erhält jährlich insgesamt CHF 6'010 
bestehend aus einer Pauschale sowie einem Beitrag für Sachleistungen im Zusammenhang mit der 
Durchführung der Fasnacht und der Festwirtschaft an der Chilbi. Die Vereinbarung gilt rückwirkend ab 
dem 1. Januar 2025. Sie basiert auf dem neuen Beitragsreglement, welches bei wiederkehrenden 
Beiträgen über CHF 3'000 eine solche Vereinbarung vorsieht. 

 

 

Beitrag Anbau Alpstall Oberseestafel 

 

Der Gemeinderat genehmigt eine gebundene Ausgabe von CHF 490'000 für den Anbau von zwei 

Milchzimmern und die Erweiterung der Jauchegrube auf der Alp Oberseestafel. Die baulichen An-
passungen dienen der Einhaltung gesetzlicher Hygiene- und Tierschutzvorgaben. Der Umbau startet 
2025. 

 

 

Pachtland in der Facht neu vergeben 

 

Der Gemeinderat vergibt den Pachtlandteil 1617/1/6 in der Facht per 1. Mai 2025 an Rudolf Laager-
Forrer aus Mollis. Der bisherige Pächter trat aus gesundheitlichen Gründen zurück. Rudolf Laager-
Forrer erhält den Zuschlag unter Berücksichtigung der Richtlinien für die Abgabe landwirtschaftlicher 
Nutzflächen und aus mehreren eingegangenen Bewerbungen. Der Pachtzins bleibt bei CHF 1 pro Are. 
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ASTRA: Bereinigung der Grundstücksgrenzen genehmigt 

 

Der Gemeinderat überträgt rund 214 m² der Parzelle Nr. 309 in Niederurnen an das Bundesamt für 

Strassen (ASTRA). Die Fläche betrifft die Überführung der Fabrikkanäle und ist Teil einer seit 2008 
laufenden Grenzbereinigung. 

 

 

Neues Reglement für Gestaltungskommission genehmigt 

 

Der Gemeinderat Glarus Nord genehmigt das totalrevidierte Reglement der Gestaltungskommission. 
Es trat am 1. Mai 2025 in Kraft und berücksichtigt die Anpassungen im neuen Baureglement sowie in 
der Lohnverordnung. Neu werden unter anderem die Aufgaben der Kommission präzisiert und die 
Entschädigung geregelt. Auch die Teilnahme von Vertretungen aus Verwaltung und Gemeinderat an 
den Sitzungen ist nun festgelegt. 

 

 

Gemeinde Glarus Nord 

Gemeindekanzlei, Kommunikation 

06. Mai 2025 


